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Введение 

 

«Семья — это не просто основа государства и общества,  

это духовное явление, основа нравственности». 

В.В. Путин. 

 

Воспитательные мероприятия с участием семьи имеют большую 

социальную значимость в деле формирования современного общества. Они 

направлены на сохранение и укрепление института семьи, передачу семейных 

ценностей, удовлетворение потребности в качественном организованном 

активном семейном досуге, воспитание у подрастающего поколения 

потребности в здоровом образе жизни.  

Правильно и интересно организованный досуг может стать хорошим 

стартом настоящей дружбы между взрослыми и детьми. Семейный туризм – одна 

из самых действенных форм активного досуга с мощным сплачивающим и 

развивающим потенциалом. А семейный туристический слёт - возможность 

радостного взаимодействия между членами семьи, совместного проживания 

предложенных нестандартных ситуаций, принятия быстрых решений, тактики 

взаимодоверия и взаимопомощи. Такой слёт может стать для семьи тем самым 

событием, которое подарит яркие и незабываемые впечатления, ведь счастливые 

моменты детства запоминаются на всю жизнь.   

Актуальность: в данной методической разработке представлен сценарий 

однодневного семейного туристического слёта «Папа рулит!», который можно 

провести как в рамках Года семьи, так и в любой другой год, приурочив к 

празднованию Дня отца, отмечаемого в третье воскресенье октября или ко Дню 

семьи, любви и верности - 8 июля, или без опоры на какую-либо дату. Главная 

идея мероприятия - подчеркнуть важность общесемейных традиций и ценностей, 

многогранность и увлекательность туризма, а также неоценимую роль отца - 

значимого взрослого в жизни ребёнка. Проведение такого слёта способствует 

выявлению активных семей, увеличению количественных показателей 

вовлеченности семей в туризм и повышению статуса учреждения - организатора 

слёта. 

Цель: укрепление семейных ценностей среди подрастающего поколения 

через вовлечение семей в туристическую деятельность. 

Задачи: - содействовать укреплению семейных и родственных связей, 

усилению роли отца в семейном воспитании; 

- пропагандировать активные виды семейного отдыха и здоровый образ 

жизни. Раскрыть воспитательно-развивающий потенциал туризма для детей и 

семьи в целом.  

- стимулировать семьи на приобретение (совершенствование) 

туристических знаний и умений.  
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Оригинальность разработки: туристический слёт «Папа рулит!» 

подразумевает не только вовлеченность команд в прохождение туристического 

маршрута, но и активную занятость болельщиков, что дарит чувство 

сопричастности остальным членам семьи, родственникам и друзьям. А это 

позволяет расширить охват участников, географию ярких воспоминаний и за 

пределы семьи. Болельщики приготовят для своих «фаворитов» бутерброды 

(конкурс «ШефБолельщик») и оставят на память множество оригинальных 

фотографий с разных локаций турслёта (конкурс «ОхотаФото»). Эти фотографии 

войдут в памятный видеоролик, который по окончании турслёта будет 

продемонстрирован всем участникам события и разослан командам-участницам. 

Направленность содержания сценария: мероприятие ориентировано на 

сплочение семьи и укрепление родственных связей, удовлетворение 

потребности участников в активной совместной досуговой деятельности, 

успешное прохождение маршрута участниками и пополнение их копилки знаний 

и умений.  

Метапредметность и интегративность: программа туристического слёта 

включает в себя задания, связанные не только с туризмом, ориентированием на 

местности и ЗОЖ, но и с экологией, орнитологией, математикой, кулинарией, 

пением, музицированием и рисованием. 

Планируемые результаты: в рамках туристического слёта участники 

приобретут знания и умения по нескольким направленностям: туристско-

краеведческой, социально-гуманитарной и естественно-научной.  

- Участники слёта пройдут туристические этапы: «Бабочка», 

«Прохождение болота по жердям», «Топознаки», «Бивак», и получат 

представление об элементарных способах переправы, научатся преодолевать 

«заболоченный участок» по жердям и преодолевать препятствия по подвесной 

переправе «бабочка». Научатся: ориентироваться на местности по заданному 

маршруту с помощью карты и маршрутного листа и по выбору, с помощью 

«фотокарты»; распознавать топографические знаки; устраивать бивак, собирать 

и разбирать палатку, пользоваться спальным мешком.  

-  Готовясь к туристическому слёту, участники уже приобретут навык 

совместной и креативной работы в команде, придумывая и разучивая «визитную 

карточку» для первого, и песню – для последнего конкурсных этапов.  Участвуя 

в слёте, они научатся: координировать и выполнять задания в условиях 

реального взаимодействия; тактильно идентифицировать членов семьи (конкурс 

«Мой!»), позировать и рисовать (конкурс «Папин портрет»); освоят навыки 

использования медийных средств и приготовления пищи в походных условиях 

(конкурсы «ОхотаФото» и «ШефБолельщик»).  

- На этапах «Обитатели леса» и «ЭкоГТО» команды научатся: собирать 

экологический рюкзак; вычислять с помощью шифрограммы название птицы; 

пользоваться биноклем и распознавать птиц по внешнему виду и голосам.  
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Оснащение и оборудование: для проведения семейного туристического 

слёта «Папа рулит!» необходима просторная территория с живыми и неживыми 

объектами, с возможностью размещения следующих локаций: - стартовая 

площадка - место сбора/построения всех участников (стол регистрации, 

флагшток, музыкальная аппаратура, радиомикрофоны, туристические баннеры, 

таблички с обозначением команд); - места размещения этапов (для обозначения 

этапов необходимо разместить зрительные ориентиры (Приложение №5), 

оборудование для этапов см. в Приложении №2; - полевая кухня и пикниковая 

зона (столы, наборы для бутербродов, посуда, продуктовый и костровой набор 

для приготовления каши, чай); лобное место (имитация большого костра 

«шалаш», с разложенными вокруг брёвнами, покрывала, колонка, 

радиомикрофоны, пьедестал, фотозона для финальных фото); фотозоны для 

конкурса «ОхотаФото» (инвентарь: маски, шапки, парики, зонты и т.п.)  

Перед началом старта командам вручаются маршрутные карты 

(Приложение №4) и маршрутные листы (Приложение №3), болельщикам для 

конкурса «ОхотаФото»  - «фотомаршрутная» карта (Приложение №4). На этапах 

туристического маршрута размещаются дидактические материалы: настольная 

игра «Топознаки» [6], (Приложения №7), карточки-инструкции, подсказки с 

содержанием, соответствующим темам этапов (Приложения №8). 

Для награждения победителей и поощрения команд необходимы призы и 

наградные документы. 

Целевая аудитория и воспроизводимость: Методическая разработка 

может использоваться педагогами-организаторами дополнительного и общего 

образования, а также специалистами иных организаций, осуществляющих 

деятельность по туристско-краеведческой направленности. Представленная 

разработка   содержит материалы не требующие доработки, кроме маршрутных 

карт. Организаторам слёта следует взять за основу готовую (топографическую 

или спортивную карту местности (если есть)) и нанести на неё маршрут, или, 

используя спутниковую фотографию территории турслёта, по аналогии с 

представленной в разработке картой, изготовить свою, или составить карту-

схему маршрута, с указанием ключевых объектов - ориентиров. Индивидуальной 

для любой организации будет и «фотомаршрут» для болельщиков. 

Для удобства воспроизведения данного туристического слёта см. паспорт 

мероприятия (Приложение №1). 
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Основная часть 

Сценарий 

 

Команды выстраиваются рядом с соответствующими их номерам 

табличками. За ними, выстраиваются болельщики. 

Добрый день, уважаемые участники муниципального семейного 

туристического слёта «Папа рулит!».  

Наш слёт посвящён уникальным людям – отцам. Уникальным, потому что 

отец - это образец любви, очень немногословной, но такой бесценной. Отец – 

требовательный наставник для сына, но добрый и безотказный волшебник для 

дочери. Отец - это добытчик и кормилец, отец – это суровый защитник не только 

семьи, но и Родины.  

Именно такие папы собрались сегодня здесь. Активные, позитивные, 

любящие и отважные. Вы со мной согласны? …..  

Папы, прибывшие со своими единомышленниками на слёт – это 

супергерои, которые ведут свои семьи вперёд к совершенству. И семейный 

туризм в этом один из самых лучших помощников: вместе сообща пройти 

туристический маршрут, что может быть лучше для сплочения семьи!  

А крепкая семья – это сильная страна.  

Для поднятия флага к флагштоку приглашается дважды супергерой – т.е. 

и папа, и дедушка одновременно – болельщик (участник) одной из команд-

участниц - _____________. 

Гимн 

Для приветственной речи приглашается начальник управления 

образования администрации города ________________. 

Спасибо, _______________, за добрые напутствия.  

Вот теперь туристический слёт объявляется открытым!  

1-й этап «Визитная карточка» 

На слёт прибыли ___ команд, настал черёд познакомиться. Сейчас я 

поочерёдно буду подходить к командам. Ваша задача: в микрофон представить 

вашу визитную карточку. Сделайте это, пожалуйста, так зажигательно и 

слаженно, чтобы нашим экспертам – профессиональным туристам, которые 

будут оценивать качество вашей командной работы, сразу стало ясно: что на слёт 

прибыли суперкоманды! Итак, готовы? Представьте название команды, имя, 

фамилию капитана и девиз. 

Аплодисменты командам! А теперь предлагаю активизироваться вам, 

дорогие болельщики. Помните, ваши старания – дополнительные баллы 

команде. Я подхожу к вашей команде, говорю: «Раз, два, три!», - болельщики 

кричат: «Командир семьи – отец, вся команда – молодец!». Болельщики, 

порепетируем? «Командир семьи – отец, вся команда – молодец!», запомнили? 
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Три-четыре….  Итак, посмотрим, чьи болельщики окажутся самыми дружными 

и громкими. Помните, эксперты всё фиксируют. 

Лично у меня не осталось сомнений, что все вы суперкоманды с 

суперболельщиками, которые легко справятся с любым заданием.  

Для болельщиков у нас спецзадания подготовлены, поэтому, когда команды 

уйдут по тур маршруту, вы остаётесь здесь. 

 Внимание, важная информация для команд: вам выдали маршрутные 

листы и карты, которые определяют порядок прохождения туристических 

этапов. Проходить испытания команды будут парами, т.е. по две семьи. У 

каждой пары свой маршрут. Вы должны быть не разлей вода. От друг друга не 

убегать, на этап приходите вместе. Скорость не учитывается.  

Весь маршрут находится на территории этого Центра. Через забор 

перелазить и за ограду уходить не нужно. Продираться через кусты тоже не 

нужно, у нас достаточно тропинок, протоптанных начиная с 1945 года многими 

поколениями обучающихся нашего центра. Когда будет дан общий старт,  

команды 1 и 2: «______», «________» (названия), вы, по моей команде, 

отправитесь на этап «Обитатели леса», вас проводит эксперт этого этапа с 

табличкой в руках 1,2. 

Команды 3 и 4: «______», «________» (названия), вы отправитесь на этап 

«Жерди», ваш сопровождающий эксперт с табличкой 3-4.  

 Далее, по аналогии, озвучиваются первые этапы остальным командам, в 

соответствии с их маршрутными листами. 

Вас проводят только на первые этапы, а вот следующие - вам придётся 

искать самим, ориентируясь по карте. Не переживайте, в случае затруднений, 

эксперты вам подскажут направят куда нужно.  

Если приходите, а этап ещё занят, пожалуйста, подождите в сторонке. И 

помните, нарушать порядок прохождения этапов нельзя.  

А снова встретимся все вместе мы уже на лобном месте – на этапе привал. 

Итак, команды готовы? Тогда в добрый путь! Болельщики, вы пока 

остаётесь здесь. Команды расходятся по этапам. 

Прохождение командами маршрутов (2-7 этапы) 

Уважаемые болельщики, пока ваши команды проходят свой 

туристический маршрут, вы можете принести им дополнительные баллы. 

Готовы помочь своим командам? … Ваша задача: ориентируясь по карте найти 

десять локаций. Прибегаете на локацию, делаете общее фото, придерживаясь 

заданной тематике (используйте предлагаемый инвентарь). Полученные 

фотографии с каждой локации отправляйте по viber на номер телефона, который 

указан в маршрутном листе.  Просьба, отправлять фото только с одного номера, 

подписав наименование команды, болельщиками которой вы являетесь. 

Последовательность прохождения локаций вы определяете сами.  

Раздача маршрутных листов болельщикам. 
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После прохождения всех десяти локаций, вы возвращаетесь сюда, где мы 

определим, кто из вас принёс наибольшее количество баллов своей команде. Три 

команды болельщиков, первыми справившиеся с заданием получают 5 

дополнительных баллов для свой команды, следующие три – четыре балла, 

следующие три – три балла, ну и так далее. Можете приступать к заданию. 

Удачи! Болельщики отправляются по локациям.  

Задание для болельщиков «ОхотаФото» 

По возвращении болельщиков: 

И снова здравствуйте, мы рады, что все вы вернулись, не потерялись. У нас 

для вас две новости: одна хорошая, другая – ещё лучше. Количество баллов, 

заработанных вами для команд, мы пока не огласим, сохраним интригу. Вторая 

новость: вашими стараниями вы принесли вашим командам кое-что ещё, очень 

нужное. Что это? Отгадайте.  

Вопрос: что самое главное турист берёт с собой в поход? …. Поесть!  

Открою вам страшную тайну: туристы, которых мы проводили, ушли без 

запасов еды. А набегаются по территории, проголодаются. Кто им поможет? 

Болельщики, которые заработали продуктовые наборы. Ваша задача, не только 

их поддержать, но и подкормить. Для этого вам нужно приготовить 

туристический обед из предложенных продуктов. Требования простые: вкусно, 

быстро, много и красиво. Давайте пройдём в нашу импровизированную кухню.  

Задание для болельщиков «ШефБолельщик» 

Изготовление бутербродов. Болельщики отправляются на Лобное место. 

Там же собираются команды после прохождения этапов: 2-7. 

Мы рады видеть вас теперь уже на лобном месте! Ура! Мы снова все 

воссоединились: команды, болельщики и организаторы.  Давайте друг друга 

поприветствуем. Команды, присаживайтесь на брёвнышки. У нас привал.  

Этапы: 8-9 

10 этап «Курс молодого отца»: 

Конкурс «Мой!» 

 Сейчас вам выдадут шарфы, завяжите, пожалуйста, глаза. Ваша задача: 

наощупь (по голове и по рукам) найти всех представителей своей команды. 

Теперь выйдите, пожалуйста, остальные участники команд. Папы стоят на месте, 

а остальные по очереди будут переходить от папы к папе, папы ощупывают. Если 

папа узнал своего представителя команды, он прячет его за свою спину и громко 

говорит: «Мой!». И так, пока папы не разберут своих. Итак, абсолютная тишина. 

Разговаривать никому нельзя, даже болельщикам. Готовы? Начали!  

Конкурс «Папин портрет»  

Внимание, папы, представьте, пожалуйста, свои эмоции, когда ваш 

ребёнок вас очень-очень порадовал, например, вы болели за него в игре, его 

команда победила, вы подпрыгиваете и кричите ура! Или вас распирает гордость, 

или вы показываете сыну, что он сильный, или вы демонстрируете, как здорово 
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он подтягивался на турнике или финишировал, или плыл и т.д. пофантазируйте. 

Как минимум это должно быть какое-то движение и счастье в глазах. 

Представили? Тогда изобразите, пожалуйста. Замрите.  

Команды, ваша задача: нарисовать портрет вашего капитана. Рисуйте 

быстро, весело с максимальным сходством. Команды рисуют. 

Всё! Капитаны отвернитесь, пожалуйста, команды, подпишите с обратной 

стороны портрет названием команды.  

Организаторы расставляют портреты на стульях.  

Внимание, тишина! Капитаны, повернитесь к нам, посмотрите на портреты 

и отгадайте, какой портрет был написан с вашей натуры и встаньте, пожалуйста 

напротив своего портрета. А теперь команды, встаньте за портретами, которые 

писали вы. Давайте проверим. 

Пусть эти портреты напоминают вам всем о сегодняшнем слёте, о том, как 

важна роль отца в семье. Помните, ваш папа - настоящий супергерой, говорите 

ему об этом не только в День отца, а как можно чаще!  

На этом наша соревновательная часть закончена. Теперь, пока эксперты 

подводят итоги у вас всех есть возможность устроить фотосессию с портретами, 

а затем подкрепиться, ведь ваши замечательные болельщики не только 

зарабатывали для вас баллы, но и приготовили вам угощения. Весёлой всем 

фотосессии и приятного аппетита! 

Фотосессия. Пикник. Подведение итогов.  

Внимание, внимание, у нас хорошая новость, баллы подсчитаны, призы 

подготовлены, грамоты подписаны! Просьба всех срочно собраться у костра (на 

лобном месте) 

Для оглашения результатов приглашается ……  

Награждение. Фотосессия победителей и общее фото. 

Дорогие, теперь уже родные, участники слёта, не знаем, как вам, но нам с 

вами было по-семейному уютно и радостно! Осталось устроить праздничный 

салют, но поскольку мы туристы-экологи, то салют будет экологичным, т.е. 

песенным. Давайте дружно, задорно и громко споём известную песенку друзей 

из мультфильма "Бременские музыканты». 

Финальная песня «Песенка друзей» 

Если вам есть, что сказать и пожелать нам, пишите на тот самый номер и 

мессенджер, куда болельщики отправляли свои фото, а мы в свою очередь 

ответим вам роликом, главные герои которого все вы. На протяжении всего 

турслёта, медиа-группа наших педагогов, обучающихся и болельщиков 

фиксировала ваши эмоции, чтобы оставить вам памятное видео. 

Пусть в вашей жизни будет как можно больше активных и позитивных 

общесемейных событий. Пусть будут походы и путешествия. Пусть будет мир в 

душе каждого из вас, в ваших семьях и в мире в целом! До новых встреч!  
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Заключение. 

Семейный туристический слёт «Папа рулит!» - соответствует запросам 

политики государства, поднимает престиж учреждения как туристического 

центра и способствует привлечению в туризм большего количества участников.  

Туристический слёт – это одна из лучших форм организованного досуга, 

нацеленная на получение образовательного, развивающего и воспитательного 

эффекта. Семьи приобщаются к туристической деятельности, расширяют 

соответствующие знания и умения, развивают коммуникативные и когнитивные 

способности, приобщаются к здоровому образу жизни. Вариативность и 

разнообразие заданий туристического слёта способствуют исключению 

монотонности мероприятия, придают ему динамичность и поддерживают 

интерес участников.  

Семейный туристический слёт - лучшая форма активного действенного 

воспитания подрастающего поколения, где в воспитательный процесс вовлечены 

и педагоги, и семья, и родственники. Мероприятие способствует налаживанию 

таких дружественных детско-взрослых связей, которые способствуют 

нормальному развитию ребёнка, объединяют семьи. 

Главное, что осознают его участники: папа – капитан, а папа и остальные 

члены семьи – сплочённая команда, а команда и болельщики – это уже крепкие 

родственные связи. А крепкая и дружная семья – опора государства и общества, 

на формирование которого мы можем повлиять. 
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Приложение 1 

 

Паспорт мероприятия «Папа рулит» 

 

Дата проведения: __________________ 

Место проведения: _________________ 

Ответственные: ____________________ 

Повод: празднование Дня отца в рамках Года семьи. 

Форма проведения: семейный    туристический слёт 

 

Организационный этап: 

• Информирование населения о предстоящем событии, рассылка положения о 

проведении семейного туристического слёта «Папа рулит», с обязательным указанием 

следующих требований:  

- состав команды – 3 человека (в состав команды обязательно должен входит один 

взрослый человек мужского пола) Важно! Организаторы могут указать в положении и 

большее количество человек в команде, главное, чтобы во всех командах, было 

одинаковое количество участников; 

- команды заранее готовят название и девиз; 

- обязательно сопровождение команды-участницы группой болельщиков, которых 

ждёт отдельное конкурсное задание, итоги которого могут повлиять на общий 

результат команды. 

• сбор заявок; 

• подсчет заявок. Важно! Количество команд соразмерно с количеством этапов. 

В предложенной разработке представлены 6 основных этапов, по количеству команд 

– 12, так как команды проходят этапы парами, если на мероприятие подано более или 

менее 12 заявок, необходима корректировка маршрутных карт и маршрутных листов 

по количеству команд.  

 

Программа слёта: 

1. Торжественное открытие; 

2. Представление команд; 

3. Разводка команд парами по этапам («ЭкоГТО», «Обитатели леса», «Топознаки», 

«Бабочка», «Бивак», «Прохождение болота по жердям»); 

4. Прохождение командами маршрута (2-7 этапы) и конкурс для болельщиков 

«ОхотаФото»  

5. Работа с болельщиками «ШефБолельщик»; 

6. Общий сбор на лобном месте; 

7. Этап 8 «Привал» (викторина «Отец»); 

8. Этап 9 «Конкурс походной песни»; 

9. Этап 10 «Курс молодого отца» (конкурсы: «Мой!», «Папин портрет»); 

10.  Пикник для участников и работа экспертной комиссии (подведение итогов); 

11.  Церемония награждения. Финал. 

 
Заключительный этап: получение обратной связи. Рассылка видео. Освящение итогов 

мероприятия в СМИ и электронных ресурсах. 
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Приложение 2 

Таблица 2.1 

Памятки экспертов 

Памятка эксперта этапа «Прохождение болота по жердям» 

Описание задания Оборудование/реквизит Критерии оценивания Баллы 

Команда преодолевает «заболоченный 

участок», организуя переправу из 

жердей с использованием судейских 

опор (отрезки бревен). При переправе 

команда складывает жерди «на берегу». 

Обратное движение по этапу разрешено 

в рамках с соблюдением ТБ. 

Количество пролетов -5. 

 

5 жердей, 6 судейских 

опор (отрезки бревен) 

Штрафы: 

− заступ в болото одной ногой (1 балла за 

каждый) 

− заступ в болото двумя ногами (1 балла за 

каждый) 

− движение по жерди, уложенной в болото (1 

баллов) 

 

0 - 10 

 

 

 

 

 

 

 

 



14 

 

Таблица 2.2 

Памятка эксперта этапа «Обитатели леса» 

Описание задания Оборудование/реквизит Критерии оценивания Баллы 

Шифрограмма. 

Решить примеры, 

заполнить таблицу и 

назвать лесную птицу 

 

Листы с шифрограммой, ручки 

 

В зависимости от 

правильности выполнения 

задания 

0 или 5 

Что за птица? Зимующая 

или нет? 

Высматривая в бинокль, 

перечислить птиц, 

«сидящих» на кусте. 

Имитация птиц – 10 шт., бинокль По количеству правильно 

названных птиц 

 0 - 10 

Чья песня? 

По голосу определить 

птицу. 

Колонка, записи 5 голосов, подсказка в виде перечня названий 

отгадываемых птиц. 

https://disk.yandex.ru/client/disk/голоса%20птиц/голоса%20птиц  

По количеству правильно 

названных птиц 

0-5 

 

 

 

 

https://disk.yandex.ru/client/disk/голоса%20птиц/голоса%20птиц
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Таблица 2.3 

Памятка эксперта этапа «Бабочка» 

Описание задания Оборудование/реквизит Критерии оценивания Баллы 

Задача участника перебраться от одного 

опорного дерева до другого через 

бабочку, не касаясь ногами земли. 

Веревки натянуты, как в параллельной 

переправе, только середина стянута 

карабином для сужения. Длина 

дистанции 4 м. Участник поднимается 

на нижнюю веревку, держась за 

верхнюю веревку руками, приставными 

шагами участник передвигается по 

нижней веревке до сужения, одну ногу 

участник должен перекинуть через 

бабочку, затем перетянуть свое тело на 

другую сторону и продолжить 

движение. Не допускается нахождение 

на этапе более одного человека. 

 

веревка, карабин, 

инструкция, два 

растущих на расстоянии 

дерева или надёжно 

вкопанных столба. 

 

Штрафы: 

- заступ в опасную зону – 1 балл; (движение по этапу 

начинается после сигнальной отметки) 

- срыв участника – 1 балл. 

- Перегрузка перил – 1 балл; (на этапе проходит не 

более 1 участника) 

 

0-10 
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Таблица 2.4 

Памятка эксперта этапа «ЭкоГТО» 

Описание задания Оборудование/реквизит Критерии оценивания Балл

ы 

 

 

 

0 - 10 
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Таблица 2.5 

Памятка эксперта этапа «Топознаки» 

 

Описание задания Оборудование/реквизит Критерии оценивания Баллы 

Участникам предлагается на время 

сыграть в настольную игру 

«Топознаки». Принцип игры: 

необходимо соответствующими 

рисунками закрыть названия на 

текстовых карточках [6] 

Секундомер, карточки 

топознаков. 

За каждую правильно угаданную пару топознаков 

команда получает 1 балл. 

 

0 - 20 

 

Таблица 2.6 

Памятка эксперта этапа «Бивак» 

 

Описание задания Оборудование/реквизит Критерии оценивания Баллы 

Команда должна за 5 минут поставить 

палатку и упаковаться в спальные 

мешки.  

 

Секундомер, палатка, 

спальный мешок 

Задание на скорость – команда, выполнившая задание 

первая получает 10 баллов, вторая команда 9 балла и 

т.д. 

0-10 
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Таблица 2.7 

Памятка эксперта этапа «Привал» 

 

Описание задания Оборудование/реквизит Критерии 

оценивания 

Баллы 

Участвуют все команды 

одновременно. Принцип: 

быстрый вопрос – 

быстрый ответ.  

Ведущий задает вопрос, 

команда поднимает 

карту номером к 

ведущему, отвечает 

ребёнок, не капитан. 

Капитан может только 

подсказать, уточнить.  

 

Жетоны, викторина «Отец». 

1. Чего не может папа из известной песни «Папа может всё, что угодно…»: а) Плавать 

брассом; б) Спорить басом; в) Только мамой не может быть + 

2. Как звали отца А.С. Пушкина?: а) Сергей Павлович Мусин-Пушкин; б) Сергей Львович 

Пушкин +; в) Сергей Абрамович Ганнибал. 

3. Кто такой папа Карло?: а) Отец Буратино +; б) Отец Чиполино; в) Отец Мальвины. 

4. Вопрос «А что, у отца-то большая семья?», что ответил «Мужичок с ноготок» Н.А. 

Некрасова: а) Семья небольшая. Отец, мать, да я…; б) 

Семья-то большая, да мужчин взрослых нет…; в) Семья-то большая, да два человека. Всего 

мужиков-то: отец мой, да я… + 

5. Кому принадлежат слова: «Я, например, принадлежу к числу людей, для которых брак 

и семейная жизнь – всё»? 

Ответ: Антону Павловичу Чехову 

6. Кто должен выходить первым из трамвая (автобуса, троллейбуса)?: а) Женщина; б) 

Мужчина + (выходит первым и помогает сойти женщине); в) Дети 

7. Продолжите пословицу: 

На свете всё найдёшь, кроме матери и … отца. 

Ради красного словца не пожалеет… родного отца. 

Каков батька, таковы и … детки. 

8. Кто автор стихотворения?: «Но так уже положено, что там, где есть семья, там папина 

фамилия и мамина фамилия - Семейная фамилия, а стало быть, твоя». 

Ответ: автор — С. Михалков 

9. Какие синонимы к слову «папа» вы знаете? 

Ответ: батя, отец, батюшка, папенька, отче [2]. 

По кол-ву 

правильных 

ответов. 

Правильный 

ответ – жетон 

команде. 

Сколько у 

команды 

жетонов, 

столько 

баллов 

зарабатывает 

команда. 

0-9 
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Таблица 2.8 

Памятка эксперта этапа «Курс молодого отца» 

 

Описание задания Оборудование/ 

реквизит 

Критерии оценивания Баллы 

Конкурс «Мой!» 

 Ведущий завязывает капитанам команды глаза (отцам). 

Задача: капитан наощупь (по голове и по рукам) должен найти всех 

представителей своей команды. Папы стоят на месте, а остальные по очереди 

переходят от папы к папе, папы ощупывают. Если папа узнал своего 

представителя команды, он прячет его за свою спину и громко говорит: «Мой!». 

И так, пока папы не разберут своих. Разговаривать никому нельзя, даже 

болельщикам.  

Шарфы по количеству 

капитанов 

 

Сколько членов семьи 

капитан узнал на ощупь, 

столько баллов заработал 

0-2 

Конкурс «Папин портрет»  

Задача: Ведущий предлагает капитанам представить свои эмоции, если бы 

ребёнок его очень-очень порадовал, например, если бы отец болел за него в 

игре, где команда ребенка победила. Ведущий просит передать эмоции с 

помощью движений и жестов, после замереть в этой позе.  

Задача команды: нарисовать портрет своего капитана.  

Затем капитан отгадывает, какой портрет был написан с его натуры. 

Мольберты, ватманы и 

маркеры 

 

Если капитан узнал свой 

портрет – 1 балл 

0-1 
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Таблица 2.9 

Памятка эксперта этапа «Конкурс туристической песни» 

 

Описание задания Оборудование/реквизит Критерии оценивания Баллы 

Команда эмоционально и дружно 

исполняет туристическую или любимую 

семейную песню: про семью, папу, маму, 

бабушку, дедушку, родню, друзей и т.д. 

Болельщики могут помогать.   

Музыкальное сопровождение песни 

осуществляется самой командой. 

Использование музыкальных инструментов 

приветствуется. 

Колонка, 

радиомикрофоны 

- соответствие теме конкурса - 2 балла; 

- исполнение песни в сопровождении музыкального 

инструмента - 2 балла; 

- командное исполнение - 2 балла; 

- передача эмоционального настроения – 2балла. 

 

Конкурс не учитывается по времени и не входит в общее 

контрольное время.  

 

0-8 
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Приложение 3 

Маршрутные листы для команд. 

Маршрутный лист команды № 1, 2 

 

Название команды  

 

№ 

этапа 

Наименование и обозначение 

этапа 

Ориентир Кол-во 

заработанных 

баллов 

1 Визитная карточка - Баллы в общей 

ведомости 

2 ЭкоГТО 

 

 

3 Обитатели леса 

 

 

4 Прохождение болота по 

жердям 

 

 

5 Топознаки    

6 Бивак    

7 Бабочка    

8,9,10 Привал   Баллы в общей 

ведомости  
Конкурс походной песни 

Курс молодого отца 

Итого баллов   
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Маршрутный лист команды № 3, 4 

 

Название команды  

 

№ этапа Наименование и 

обозначение этапа 

Ориентир Кол-во 

заработанных 

баллов 

1 Визитная карточка - Баллы в общей 

ведомости 

2 Обитатели леса 

 

 

3 Прохождение болота по 

жердям 

 

 

4 Топознаки    

5 Бивак    

6 Бабочка    

7 ЭкоГТО 

 

 

8,9,10 Привал   Баллы в общей 

ведомости  
Конкурс походной песни 

Курс молодого отца 

Итого баллов   
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Маршрутный лист команды № 5, 6 

 

Название команды  

 

№ этапа Наименование и 

обозначение этапа 

Ориентир Кол-во 

заработанных 

баллов 

1 Визитная карточка - Баллы в общей 

ведомости 

2 Прохождение болота по 

жердям 

 

 

3 Топознаки    

4 Бивак    

5 Бабочка    

6 ЭкоГТО 

 

 

7 Обитатели леса 

 

 

8,9,10 Привал   Баллы в общей 

ведомости  
Конкурс походной песни 

Курс молодого отца 

Итого баллов   
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Маршрутный лист команды № 7, 8 

 

Название команды  

 

№ этапа Наименование и 

обозначение этапа 

Ориентир Кол-во 

заработанных 

баллов 

1 Визитная карточка - Баллы в общей 

ведомости 

2 Топознаки    

3 Бивак    

4 Бабочка    

5 ЭкоГТО 

 

 

6 Обитатели леса 

 

 

7 Прохождение болота по 

жердям 

 

 

8,9,10 Привал   Баллы в общей 

ведомости  
Конкурс походной песни 

Курс молодого отца 

Итого баллов   
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Маршрутный лист команды № 9, 10 

 

Название команды  

 

№ этапа Наименование и 

обозначение этапа 

Ориентир Кол-во 

заработанных 

баллов 

1 Визитная карточка - Баллы в общей 

ведомости 

2 Бивак    

3 Бабочка    

4 ЭкоГТО 

 

 

5 Обитатели леса 

 

 

6 Прохождение болота по 

жердям 

 

 

7 Топознаки   

8,9,10 Привал   Баллы в общей 

ведомости  
Конкурс походной песни 

Курс молодого отца 

Итого баллов   
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Маршрутный лист команды № 11, 12 

 

Название команды  

 

№ этапа Наименование и 

обозначение этапа 

Ориентир Кол-во 

заработанных 

баллов 

1 Визитная карточка - Баллы в общей 

ведомости 

2 Бабочка    

3 ЭкоГТО 

 

 

4 Обитатели леса 

 

 

5 Прохождение болота по 

жердям 

 

 

6 Топознаки   

7 Бивак   

8,9,10 Привал   Баллы в общей 

ведомости  
Конкурс походной песни 

Курс молодого отца 

Итого баллов   
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Рис.4.1.2 Маршрутная карта для команд 3, 4 

Приложение 4 

Маршрутные карты. 

1. Маршрутные карты для команд. 

 

Рис.4.1.1.  Маршрутная карта для команд 1, 2 
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Рис.4.1.3. Маршрутная карта для команд 5, 6 

 

Рис.4.1.4. Маршрутная карта для команд 7, 8 
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Рис.4.1.5. Маршрутная карта для команд 9, 10 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.4.1.6. Маршрутная карта для команд 11, 12
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2. «Фотомаршрутная карта» для конкурса болельщиков «ОхотаФото» 

 

 

Рис. 4.2.1. Фотомаршрут. Сторона 1 Рис. 4.2.2. Фотомаршрут. Сторона 2 
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Приложение 5 

Зрительные ориентиры на этапы  

Рис.5.1. Топознаки 
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Рис.5.2 Бивак 
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Рис.5.3. Прохождение болота по жердям 
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 Рис.5.4. Привал. Бивак. Курс молодого отца. 
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Рис. 5.5.  Обитатели леса 
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Рис.5.6. ЭкоГТО 
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Рис.5.7. Бабочка 
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Приложение 6  

Изображение птиц 

Рекомендации: для этапа «Обитатели леса» необходимо увеличить/уменьшить масштаб 

изображения, распечатать, вырезать, соединить половинки, заламинировать, развесить на 

деревья. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Рис. 6.1. Воробей 

Рис. 6.2. Синица 

Рис.6.3. Поползень 
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Рис. 6.4. Клёст 

Рис. 6.6. Сорока 

Рис. 6.7. Сорока 

Рис. 6.5. Свиристель 
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Рис. 6.8. Трясогузка 

Рис.6.9. Щур 

Рис. 6.10. Снегирь 
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Приложение 7 

Дидактические материалы 

Карточки для настольной игры «Топознаки» 

 

Рекомендуется распечатать содержимое, разрезать карточки с рисунками 

топографических знаков и отдельно карточки с текстовым сопровождением, сложить попарно 

карточки в конверты или файлы. Принцип игры: необходимо соответствующими рисунками 

закрыть названия на текстовых карточках [6].    
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Приложение 8 

Наглядно-иллюстративные материалы 

 

 

 

 

Рис. 8.1. Подсказка для этапа "Топознаки" 
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Фото 8.1. Подсказка для этапа "Прохождения болота по жердям" 

Рис.8.2. Схема-подсказка для этапа "Бивак" 
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Рис. 8.3. подсказка для этапа "Обитатели леса" 
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Приложение 9 

Таблица 9.1. 

Итоговый протокол. Семейный туристический слет «Папа рулит!» 

 

 


